

Информация о совместных мероприятиях по профилактике

в МБОУ СОШ№2 г. Моздока

2018-2019 уч. год

- В сентябре 2018 года были выявлены уч-ся из неблагополучных семей, сведения о них были переданы школьному инспектору лейтенанту полиции Джигоевой И.В. Илона Владимировна является членом Совета профилактики, поэтому знает всех уч-ся, которые находятся в зоне внимания из-за плохой успеваемости, из-за нарушений правил поведения, в том числе проявляющих агрессию, пропускающих уроки, а также находящихся в социально-опасном положении. Это даёт возможность инспектору предпринимать дальнейшие шаги.

Так в этом учебном году в зону внимания Совета профилактики попала Хугаева Люба(7 кл.) по причине низкой успеваемости. Было вынесено решение подключить к работе с Любой психолога школы, провести обследование семьи Хугаевых. Это выявило проблему семьи: пьющую маму, которая и была поставлена на учёт в ПДН.

Идентичная работа прошла с Георгиевым В. (6 кл). Ещё в прошлом учебном году Виталий попал в зону внимания Совета профилактики из-за низкой успеваемости и нарушений правил поведения. В этом уч. году Виталий был поставлен на внутришкольный учёт. Все предпринятые меры результата не принесли. С 1 февраля этого года Георгиев Виталий поставлен на учёт в ОПДН ОУУП ПДН .

В октябре 2018 года школа проинформировала КДН и ЗП Моздокского района о несовершеннолетнем Полякове В.В., кот. состоял на всех видах профилактического учёта, но проводимая с ним работа не дала желаемых результатов, поскольку отсутствовал контроль со стороны родителей, что послужило причиной его второгодничества. Владимир не приступил к обучению в 2018-2019 уч. году. Комиссия постановила разрешить несовершеннолетнему Полякову В.В. перевод в ГБСУВ(специальное профессиональное училище открытого типа). Семья Поляковых поставлена на учёт в ПДН. А дочь Полякова Ангелина по причине низкой успеваемости стоит на учёте в группе риска.

В январе этого года сотрудники полиции проинформировали школу о несовершеннолетней Высоцкой Е.(9 кл.), которую поставили на учёт в ОПДН . В школе организован целый комплекс мер по работе с ней : прикреплён наставник, с ней работает педагог-психолог, социальный педагог, на заседаниях Совета профилактики каждый месяц рассматривается поведение и успеваемость этой ученицы.

Таким образом, к работе с «трудными» уч-ся и семьями подключены психологическая служба, социальный педагог, кот. работают совместно с инспектором ПДН.

- Встречи администрации с уч-ся проходят по мере необходимости, фиксируются в спец. тетради
- Контроль за выполнением планов ВР в классах ведётся постоянно через посещение мероприятий, открытых кл. часов, через беседы с уч-ся классов, через самоанализ кл.

руководителей. В основном планы ВР в классах выполняются. Информация о наиболее интересных, значимых мероприятиях выставляется на сайте школы.

- Систематически проводится работа с неблагополучными семьями . Был предпринят соц. педагогом Гавриловой Т.В., инспектором ПДН-капитаном полиции Джигоевой И.В. выезд в семьи Хугаевых, Георгиевых, Баженовых, Поляковых, Преображенских с актом обследования условий жизни несовершеннолетних, а также с профилактическими беседами по поводу воспитания ребёнка в семье.
- Классными руководителями контролируется посещение «трудными» уч-ся школьных и классных мероприятий
- На заседаниях Совета профилактики заслушиваются кл. руководители о работе с «трудными» подростками и неблагополучными семьями. Таких заседаний прошло 7.
- В ноябре на родительском собрании, социальным педагогом был поднят немаловажный вопрос о роли семейного воспитания в профилактике девиантного поведения подростков. Существующие социальные проблемы (наркомания, агрессивность, алкоголизм, распространение различных опасных молодежных субкультурах и т.д.) заставляют задуматься о том, почему это происходит.

Соц. педагог Гаврилова Т.В. рассказала о том, как вовремя распознать, что подросток стал принимать наркотики. Родителям была предоставлена информация об опасных молодежных субкультурах ,таких как А.У.Е. (Арестанский уклад един). Основной посыл её идеологии заключается в культе тюремных «понятий», тюремной романтики, культе силы, воровства и тунеядства.

«Скулшутинг» или «Колумбайн» - вооруженное нападение учащегося или стороннего человека на школьников внутри учебного заведения. В конце выступления родители получили буклеты с информацией

Выступление **педагога-психолога Качаевой С.А.** на родительском собрании было на тему девиантного поведения учащихся, в частности детской агрессии. Вопрос о детской агрессии в наши дни становится актуальным все больше. Возраст проявления агрессии явно помолодел. Пропаганда агрессивного поведения идет как в СМИ, соц. сетях, так и в обществе. Качаева С.А. подготовила для родителей рекомендации о том, как нужно реагировать на детскую агрессию и что сделать, чтоб успокоить ребенка в агрессивном состоянии.

- В целях профилактики и предупреждения дорожно-транспортных происшествий в рамках операции «Внимание, дети!» в нашей школе в актовом зале 7 сентября состоялась встреча уч-ся 2-4 классов (всего 324 чел.) с **инспекторами ДПС Никитенко Н.А., Аваковой А.Б., с инспекторами ПДН Болтенко А.А., Авсараговой А., Лоховой В.С.**

Они в доступной форме рассказали ребятам, как вести себя на проезжей части, как нам в этом помогают дорожные знаки и светофоры, какие ситуации могут происходить на дорогах по невнимательности и безответственности не только пешеходов, но и водителей.

Закрепили знания о том, что в автомобиле детям нужно ездить только в детском кресле и всем пассажирам быть пристегнутыми ремнями безопасности, обыгрывали дорожно-транспортные ситуации, объяснили, для чего нужны светоотражающие элементы и попросили ребят, у кого их нет, обязательно приобрести.

- В рамках месячника правовых знаний, профилактики правонарушений 13 и 15 ноября прошли линейки для 5-6-х, 7-8-х, 9-11х классов. **Капитан полиции ОМВД РФ по Моздокскому району Джигоева И.В.** провела беседы
 - Как не стать жертвой преступлений
 - Дорога в школу и домой
 - Правила поведения в школе
 - Административная и уголовная ответственность за совершение правонарушений и преступлений
 - Возраст, с которого наступает административная и уголовная ответственность
 - Соблюдение правил дорожного движения
 - Здоровый образ жизни
- 17 ноября 2018 в нашей школе, в рамках месячника профилактики правонарушений, в 8 "В" и 9"В" классах состоялось групповое занятие с элементами тренинга «Я против...», целью которого являлась профилактика аддиктивного поведения в подростковой среде. Совместно с социальным педагогом школы Гавриловой Т.В. занятие провела **ведущий специалист ГБУ «Центр «Моя семья» Давтян Н.Е.** Ребята познакомились с понятием «аддиктивное поведение». Во время занятия педагоги уделили внимание вредным привычкам, которые считаются "менее" и "более" опасными для здоровья, призвав учащихся к ЗОЖ. Во время проведения практических упражнений учащимся предлагалось войти в различные роли, обыграть и проанализировать ситуации. Каждый подросток высказывал свое мнение. В заключении ребята самостоятельно разработали рекомендации для профилактики аддиктивного поведения среди подростков.
- В рамках месячника профилактики правонарушений в 7-х классах прошли кл. часы «Мы в ответе за свои поступки»
- В 9а, 8б, 7б классах прошли кл. часы «Наркомания-дорога в бездну» совместно с **инспектором ПДН Джигоевой И.В.**
- 22 ноября в рамках месячника профилактики правонарушений состоялась беседа **юриста Центра социализации молодежи Швецовой Аллы Васильевны** с учащимися 10-х классов. Классный час побудил детей к защите своих прав, способствовал воспитанию уважения к правам других людей и формированию активной жизненной позиции у старшеклассников..
- 23 ноября в рамках месячника профилактики правонарушений **инспектор ПДН Джигоева И.В.** провела викторину "Закон и я" в 8а и 8в классах. Целью проведения мероприятия было познакомить учащихся с символикой России, основными законами РФ, Конвенцией о правах ребенка, видами ответственности несовершеннолетних и закрепить полученные знания в игре.
- В День Конституции РФ инспекторы ПДН ОМВД по Моздокскому району РСО – Алания подвели итоги конкурса рисунков. В течение месяца **капитан полиции Джигоева И.В.** проводила беседы для уч-ся 1-4 кл. , посвящ. теме прав и обязанностей гражданина, завершавшихся викториной. Подводили итоги конкурса **инспекторы ПДН, инспектор БДД ОГИБДД отдела МВД России по**

Моздокскому району, членами общественного совета и преподаватели. Были вручены грамоты.

- Накануне Международного дня прав человека в 7 «Б» классе (кл.рук.Сидорова Н.П.) прошла встреча с инспектором ПДН Джигоевой И.В. Илона Владимировна познакомила ребят с нормами российского права, рассказала, какую ответственность несут несовершеннолетние и их родители за противоправные деяния. Инспектор дала ребятам советы, как поступать в тех или иных правоотношениях и в заключении встречи вручила ребятам памятки «Законы знай и соблюдай».
- С 01.09.18г по 12.12.18г систематически велась работа по **профилактике и предупреждению детского суицида и детей, имеющих психологические проблемы.**

Работа велась по нескольким направлениям:

1. Диагностическая работа по выявлению тревожного состояния в 1-х, 5-х, 10-х классах.

По результатам диагностики:

-в 1-х классах 95% учащихся спокойно и комфортно чувствуют себя в школе и не испытывают высокого тревожного состояния;

-в 5-х классах 86% не испытывают тревожного состояния в школе и чувствуют себя комфортно;

-в 10-х классах 71% учащихся чувствуют себя комфортно в школе;

Диагностика самооценки учащихся в 10- классах показала, что только 11% учащихся с заниженной самооценкой, 89% учеников адекватно оценивают себя и довольны своими возможностями.

2. Просветительская работа проводилась на родительских собраниях на темы:

-«Как общаться с детьми?»

-«Как общаться с девиантными подростками?»

-«Адаптация в школе. Психологическое здоровье учащихся»

3. Было проведено 11 индивидуальных коррекционно-развивающих занятий для учащихся среднего звена с нарушениями самооценки;

-Коррекционно-развивающее занятие в 5-х классах по предотвращению конфликтов и развитию толерантного отношения друг другу «Толерантный человек»;

-проводятся систематические занятия с учащимися «группы риска» на снижение агрессивного состояния и профилактике суицидального поведения.

Также проводилась индивидуальная работа в форме консультаций с родителями учащейся старшего звена на тему «Что такое суицид и как его предотвратить?».

- 29 января состоялась встреча **главного специалиста-эксперта Управления по контролю за оборотом наркотиков (УКОН) МВД по РСО-Алания Гобаевой Виктории Харитоновны** с учащимися 11-ых и 9 "Б" классов.

Виктория Харитоновна рассказала о видах наркотических веществ и их воздействии на организм человека, а также о видах и формах вовлечения несовершеннолетних в незаконный оборот наркотических средств.

Зам. директора по ВР _____ Бондарева Т.А.